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l. Teopemuyeckue eonpocsi
HeBbIpoXAeHHbIE CUCTEMBI NIMHENHBIX ypaBHeHuit. Mpasuno Kpamepa.
Panr matpuubl v cnocobbl ero BbiuMcneHus.
Teopema Kponekepa-Kanennu. PewweHue nponseonsHbIX NMHENRHBIX
cucTem. _
CkanapHoe npoussegeHne BekTopos. [inuHa BekTopa, yron Mexay
BEKTOpamu, NPoeKUMs BeKTopa Ha ocCb.
BekrtopHoe nponssegeHne BekTopoR. Ero ceoicTaa.
CmettiaHHoe NpousBeaeH1e. YCrnoBrue KOMINaHapHOCT TPeX BEKTOPOB.
PasnuuHole suabl ypaBHeHUiA NpAMO#A U NMOCKOCTH B NPOCTpaHcTae.
BsanmHoe pacnonoxeHue NpsaMbIX U NNOCKOCTEN. Yron mexay
MNOCKOCTAMIU. Yron Mmexay NpsamMbiMiA. Yron Mexay NpaMoii v NIOCKOCTbIO.
PaccrosiHue oT TouKM 40 NPAMOA 1 NNOCKOCTH.
Onnunc, rinepBona u napabona. Mx kKaHOHMYECKMe YpaBHEHWS,
KaHoHuyeckne ypaBHeHV NOBEPXHOCTEH BTOPOro NopsfIka.
WccneposaHue (hopMel NOBEPXHOCT METOAOM CEYESHUI.
MonsApHble KoopAUHATLI.

ll. PacyemHwie 3adanus

3apayva 1. [poBepuTL HEBLIPOXAEHHOCTL CUCTEMbI IMHEMHBIX YpaBHEHUA

W pelmTb ux Tpema cnocobamu: no hopmynam Kpamepa, MaTpuUHbIM

MeTofoM, MeToaom Maycea.

1.1.

1.3.

1.5

2x,+3x,—x, =35, 12 |x +3x,-x;, = -/,
3x, —x, +x,; =4, X, -~ x,+3x; =9,

X, +x, +x;, =6, 2x,+ x,-2x, = 3.

ix,+x,—-x; =6, 14. | X —2x,+x; = 4,
X, =X, + 2x; = -3, 2x,-x,-3x,=35,.
2x, = 7x,+x; = 0. X, +3x,-x; = 1.
3x, - 3x,+4x, =7, 1.6. X+ x,-x, =-2,
X+ x,=5x, = -6, 2x,+4x, +3x; =3,

2x, - x,+x, = 2. 3x, - 2x,+ 5x,=13.

4x,+2x,—x; =0,
X 4 2x,+x; =1,

X,—x, =-3.

2x,+3x,—x, =4,

1.9. [x, +2x,+3x, =6,

Ix; 4 x,~4x;, = 0.

111 2%, = 3x,+5x,=11.
Ix,~x,+3x; =16,

X, +2x, ~4x, =-7.

X, +3x, = -6,
x,—2x,-x, =3,
3x, +4x,-2x,=13.

2x,4+3x,-x;=4,
X, +2x,+2x; =35,
3x,+4x,-5x;=2.

117 2x,-x,=-1,
x,—-2x,-x;=-2,

X, 4+ x; =2,
1.49. (2%, +x, - x, = 0,
3x, +4x, = ~6,

X +x,=1.

X, +2x,+x, =8,
3x, - 2x, ~3x;, = -5,
3x, —4x,+5x, =10.

1.21

1.23.( 4x, - x,~3x, =1,
3x, +0x,+ 2x; =4,

2x, 4+ 4dx,. +x; =4,

1.8.

1.20.

1.22.

1.24.

|
|
|
|
|
|

[ x,+x,-x;,=6,
12%, +3x,—4x; =21,

7x,-x,-3x,=6.

Ix, + 2x, -~ x; =0,
3 x4+ 2x,+ x; =1,

X, - x;=-3.
2 3

2x, - x,+5x; =4,
Sx, 4+ 2x,+13x;, =2,
3x, —x,+3x; = 0.

X+ 2x,+ 3x, =1,
Sx, +8x,—-x; =7,

3

2x,-3x,+ 2x, = 9.

Ix, +x,+x,=8,
X, +2x,-x;=2,
2x,-3x, 4+ 2x;, = 2,

2x; ~4x, - 3x, = -1,
3x,+4x,+ 2x, = 8.

3x,+ 2x,+5x, =10,
2x,+5x, - 3x; =6,
X, +3x,—-6x;,=12.

2x,-3x,-x, = =6,
Ix; +4x, +3x, =-3,
X, +x, 4+ x,=-2.

2x,-x, =10,
X+ 2x, - x;,=-2,

Xy o+ x; = =5,



1.25.( x,-x,~3x, =13

2%, 4 x, = x; =0,
3x, - 2x, +4dx; =—15.

1.27.] 2%, - x, = 2,

129 4x,+2x.,—x3—

2.1

2.3.

2.5.

2.7.

2.9.

|
|
L]

3x, - 4x, =
2x,+ x;, =6

|
—
L8

X, +2x,+x; =

I
~

X,.—x, =~1.

3apaua 2. MccrniefioBath CUCTEMY M B Clly4ae COBMECTHOCTU PeLUnTb ee.

6x, 4+ 2x, - x; =1,
x, = 2x, + 2x,; = 3,

2x, +3x, —4dx; =1,
-S3x; +x, =1,
—-3x,+4x, —4x; = 2.

x, +3x, =1,
2x, 4+ 6x, + x; =1,
X, +5x, —4x,; = 2.

X, +x,-x; =2,
3x, - 3x,+2x, =35,

1.26. [ 3x,+dx, +2x, =8,
2x, —4x, = 3x; =~1,
X +5x, +x; =0

1.28. | 5x,+8x,—x; =7,
2x;, = 3x,+2x, =9,
X, 4+ 2x,.43x, =1

1.30 —x, v 4x, +2x, =12,
o X, +x,+2x,=7,

—x +x; ==/

22, [2x,+3x,+4x, =1,
X, = 2x, +x; =3,
X, = 3x,+7x, = 2.

24, dx,-2x, —x; =1,

X, +x,+3x; =3,

X, - 5x,.—10x; =0.

26, |x, +2x,-3x,=20,

Sx, +x,-7x; =0,

X, + 2x, +5x; = 0.

-2x,+2x,+6x; =0,
3x,-3x,.-9x, = 0.

x,=-3x; =20,
x, +4x; =0,

x,+ x,+ 7x, = 0.

|
|
|

241, [x, + 5x, - 4x, = -3,
X,+3x, =2,

X, +7x,+ 2x,=1.

243, |- x, +10x, - 2x, = 0,
2x,+x,~5x, =40,
—x, +3x, +x; =0.

245, 2x, 4 3x; ~x; =0,

~dx,=-Sx,+x;, =0,
X, +5x,+3x;=0.

X, +0x,+x; =1,
3x, +x,—-x, =~2,
Fx, +8x, - x;, =-3.

—x,+x2+2x3—2
—3x, +4x, 4+ 3x, = -2

, — X, + x; = 2,
3x,+2x2*3x =3,

2.21.
X, 4+ x, - 3x; =16 .
x,+ 2x, + 0x; =0,

-x,-2x,+0x, =0,
X, + 2x,+0x, = 0.

2.23.

2.25.

X, +3x, = 2,

X, +6x, +x; = -5,

|
j
{
&
|
|

2x, 4+ 9x, + x, = -3.

2.12. X, +x;,+0x, =0,
~2x,+6x;+0x, =0,
2x, - 6x;+0x, = 0.

2.16.

2.18.

X, + x,+4+ 3x; =3,

4x, - 2x, - x,; =1.

x,+2x,+5x; =0,
Sx, +x,-7x, =20,
X, + 2x, - x, = 0.

222

2.24.

2.26.

|
|
s
|
|
|



Ox,-2x,~2x, =10,
Ox, +x, +x; = 0.

2,27_! Ox, + x, +x, = 0,
2.29. 7x,+ 5x, =0,
- x,+x, —-3x, =20,
X, + x, +3x; =2

3apava 3. Haiitu np;a , ecnn

3. a=5T-j+9%, b=2+3j-6k.

&

33.G=-5{+]-9k b=-2~j+6k.
35 G=-i-j-k b=i-2j-7k.
37.a=i-2j-2k b=-3-2j-4k.
39.a=57+3j+4k, b=i+2j-6k.
3. G=-3 -2k b=-3-5j+4k.
313. G=di-j+k b=-1-2].
3.15. a=i~4j-2kb =13 +10] +I5k.
3A7. G=i—j+2k b=i+2j-5k.
319. G=-5i -k b=2+3k.

321, a=—4i+4j+k b=5+].
3.23. G=-2+3j-8k b=3-j+4k.

3.25.G=j+k b=-+2k.

327. G=-4T+2j -k, b=i-j-k.

3.29. G=27+3j-6k b=5i-j+9%.

i
-

x,-5x,=1,

2.28.[3xr +2x, —4x,

1
N

4x, - 3x,~-4x, =

-2x,~4dx,—-x; =0,

2.30.[ X, +2x,+3x;, =0,

-x, - 2x,+2x,=0.

3.2. a=5i+j+k b=i+j+k

34, G=-Si-2j-2kb=-20-3j+dk.

36.a=i+j+k b=—4i-5].

3.8. a=5i+3j+k b=3+3j-k.

310. G=-2i-2j+k b==21-7k.
312, G=-i-3j-k b=7i-j+7k.
314. G=3 -3j~k b=].

3.16. G=i+2j+kb =61 —6]+13k .
3.48. G=-i—j4+dk, b=37-j+2k.

3.20. d=6i+k, b=37+6]—4k.

322 G=357-9]-5k, b=31-4]-T7k.

3.24. a=5/, b=i-2j-7k.
3.26. G=—i+j-k b=-i+j+k.

3.28. G=6i —4k, b=5/+7]+6k.

3.30. a=27 +3j+6k, b=5i-j+9%.

3apasya 4. Boluvcnnte BEKTOPHOE Npor3BefeHue.

4-1-1‘—’“5'&*51 ecnm a=(2,1-1), b=(2,-3,-1)

8

4,2.l2ﬁ+5.5J, ecu a=(2,1,-1), b=(,-1, 1)
a3|2a.a-5 | eem a=(2,3,4), b=(,-1.-1)
a4.|-a+25.a), ecm a=(,0,1), b=(1.2.7)
a5.|6-2d,a), ecnm a=(1,-13), b=01,~1,-4)
46.\d+6 .5 |. ecm a=(2,1,1), 5=(.1 3)
47.|di+6,a]. ecru a={(2.-10,1), 5=(1,9, 2)
4.8.[3E+25,5], ecrm a=(1,1,1), 6=(3,0,-1)
49.la+b.a], ecm a=(2,-10,1), 5=(1.9 2)
4.10.[&',2&+5J, ecm a=(3,-4,5), b=(1,3,-4)
41.|a-5.5], ecm a=(2,85), 5=0.5.-1)
412.|d-6.a], ecm a=(,-5-1), 5=(.6,1)
443|2a-5,d], ecom a=(2.50), 5=(,1.1)
4.14.(3a45,5 ), ecm a=(1,1,-1), b=(2,~1,1)
4.15.a-26,d+5 |, ecnm a=(1,-3,-7), 5=(2,0.-1)
4.96.|d-56.a], ecm a=(,-1-1), 5=(,1, -3)
4.17.[5—55,&], ecm a=(1,-1,-1), b=(,1 -3)
4.18.|a-35.a ], ecm a=0,-1,-1), 6=0@.,1,1)

419.02a-5.a ], ecu a=(G,-1,-1), §=(Q.1, 4)



425.|2a-b,5+3a), ecm a=(3,0-4) b=(.2 -7)

4.28.[6—35,5 ], ecnn
420.|5 ,2a+5 |, ecnm

430.|a+b,a-5 ], ecm

3agaya 5. [JaHbl KOOpAWHATH BEPLIMH Nupamuabl Aq, Az, Az, Aa,
Tpebyetcs HavTi: 1) AnuHy pebpa Aq Az ; 2) yron mexay peodpamu Ay Ao Ay
As; 3) nnowage rpamn Aq A, Ay ; 4) obbem nupamuabt; 5) ypasHeHue npamMon Aq
A4 6) ypaBHeHue nnockocTu Aq Az Ag; 7) yron mexay peGpomM A Ag ¥ rpaHbio Ay
Az A; ; 8) ypaBHeHe BLICOTLI, ONYLLEHHOM U3 BEPLINHLI Ay Ha rpaHb A Az As.

Chenath YepTex.

51. A,(339), Ax(691), Ax(1,7,3),  A(858).
52. A(3.54), Ax583) A(19.9), A 64,8
5.3. A)(243), A)7.63) A4(4,9.3),  A(3.67).
54.  A,955), Ax(-371), A4(6,9,2).

As(5,7,8),
10

5.5.
5.6.
5.7.
5.8.
5.9.

5.10.
5.11.
5.12.
5.13.
5.14.
5.15.
5.16.
5.17.
5.18.
5.19.
5.20.
5.21.
5.22.
5.23.
5.24.
5.25.
5.26.
5.27.
5.28.
5.29.
5.30.

An0,7,1),
Ai(5,5.4),
Ay6,1,1),
An7,5.3),
A(6,6,2),
Al-3.1),
Ay(~1,-1,6),
Ai(1,1,1),
A(0,0,0),
An7.1.2),
Ai(-2,3-2),
A (3,11),
Ai(4,-3-2),
A(5,1,0),
Ay4,2-1),
A(0,0,2),
Ai(3,0,5),
AL 10),
Ai(4,1,2),
A(0,0,0),
Ai(3,1,0),

A (l-11),
Al,-12),
Ai(1,-3,2),
A(3,5,3),
Ai0,01),

Ax4,1,5),
Ax(3.8,4),
A3(4,6,6),
A3(9.4,4),
Ax5,4,7),
Ay=3,2,-3),
A(4,5,-2),
Ay(3,4,0),
Ax(5,2,0),
Ax=5,3,-2),
Ax2,-3,2),
Ax(1,4,1),
Ax2,2,3),
Ax7,0,1),
A5(3,0,4),
A2(3,0,5),
Ax(0,0,2),
Ax(4,1,2),
Ax(1,1,0),
Ax3-21),
A2(0.7,2),
Ax(0,2,4),
Ax2,1,1),
Ay(5,1,—4),
Ay=2,11,-3),
A»(0,1,0),

A3(4,6,3),
A3(3,5,10),
A3(4,2,0),
As(4,5,7),
A3(2,4.7),
A3(=3-3.3),
A3(-1,3,0),
A3(-1,5,6),
A3(2,5,0),
A3(3.3.5),
A3(2,2,0),
A(1,1,7),
A3(2-2-3),
Ax2,1,4),
A3(0,0,4),
As(1,1,0),
Ax(4,1,2),
A3(0,0,2),
A5(3,0,5),
A3(1,4,0),
As(-1,0-5),
As(1,33),
As(1,1.4),
A3(2,0,3),
Ax(1,2,4),
As(1,0,0),

"

A:3.9.8).
Ad(5.8.2).
Aq1,2,6).
Ay(7.9,6).
A47.3,0).

Adf-2,0,—4).
A(6.1,5).
A4(4,0,5).
Ad1,2,4).
Ad4,5-1).
A(15,5).
A3,4-1).
Ad~1-2,3).
A4(5,5,3).
A5,~1,-3).
A(4.1,2).
Ay(1,1,0).
A43,0,5).
440,0,2).
A(5,2,3).
Ay4,1,5).
A4,2,-3).
A4,0,0,0).
Af(1,-5,2).
A40,6,4).
Ad3.2,1).



3agaua 6. [MoCTPOUTL Ha MNOCKOCTU KPUBYIO, NPUBEAS €€ YpaBHeHne K 7.8. a)z=2+x"+y. 6) z=/-x"
KaHOHUYECKOMY BUAY: 7.9.  a)36x"+16y"9°+182=9, 6) 2~2z-8x-7=0.
6.1. X% +8x-+2y+20=0. 6.2. 37—y +18 x+15=0. 7.10. a)x’+y-2=0, 6) y'=4x-2.
6.3. X2 +2)7 —2x+8y+7=0. 6.4. x* +8x+y+15=0. 7.11. a)X+yi+=2, 6) y=x’.
6.5. % 47 +4x—10y+20=0. 6.5. 537 +9y —30x+18y+9=0. 712, a)x’+3y’7+22=2, 6) x=1-7.
6.7. 47 +9y —40 x+36y+100=0. 6.8. 9167 —Sx—64y—127=0. 7.13. a)’ 4y +2’=2z, 6) x*+2z=2x.
6.9. 257 +8x —y+12=0. 6.10. x° +4y7 —6y+3=0. 7.14. a)z=4-x"-", 6) x"+y =2y,
6.11. 9x2 +4y7 —5dx—32y+109=0. 6.12. x*—5x —y+7=0. 7.15. a)x’+2)"~4z"-4x+4=0), 6) z=(x-1)"
6.13. %457 +6x+16y-11=0. 6.14. 427 +8x —y+7=0. 7.16. a)y-2y-2" =0, 6) x=y"
6.15. 05 +4y” —18x=0. 6.16. x +2)7 —8y+3=0. 717, a)x’+y-2y=2z-1, 6) )y +z'=2z.
6.17. x° +4)” —6x+8y=3. 6.18. x5 +10y—6=0. 7.18. a) x’+y’=2z+6, 6) x*+z"~62=0.
6.19. x4y +8x-24y=24. 6.20. x” +6x+5=2y. 7.19. a) 9’ +4y +8y-362°=32, 6) 2x°+5y=10.
6.21. 957 +10y” +40y-50=0. 6.22. 16 x*~9)" —64x—18y+199=0). 7.20. a)x’+yl+z’=2z, 6)z’=7x.
6.23. x-2y" +12y-14=0. 6.24. 7 +ax+2y—11=0. 7.21. &) 5K +15y"—4+82-24=0, 6) 4"-y=8.
6.25. 2 +2)7 +2x=0. 6.26. 37—y —12 x+24=0, 7.22. )47 =x"+2)/+2x+3, 6) xy=4.
6.27. 227 +2x=0. 6.28. 7 +2y-Ax+9=0. 7.23. a) x4 +7-8y=4, 6) x-+y—3=0.
6.29. x? +2x+y” —3=0. 6.30. 37 +8y—x’+4x+3=0. 7.24. a)x’y+22=0, 6) x5 +4=0.

7.25. a)x’-2x+y+z7=0, 6) x=2".

3apaya 7. MocTpouTh NOBEPXHOCTB, NPUBELA ee YpaBHeHue K 7.26. a)x’—dx+27'=4-y 6) x*7+2y=2.
KaHOHNYECKOMY BUAY: 7.27. a)Z+27-x+2z+1=0, 6) x+y=9.
71, a)z=lx"-, 6) z=4-x" 7.28. a)y’+z'=x"+2x-2z, 6) z'=4-y.
7.2.  a)xX’+2x+2/+4 +z=0, 6) y +5y+z=4. 7.29. a) @y)(xty)=27, 6) 4°—="=8.
7.3, a)x’+y'+4+6x=0, 6) x’+z'=2z. 7.30. a)z-2z5"x"=0, 6) 4y-x"=0.

7.4. a) 2y +’=I-x, 6) xp=4.

75,  a) o’ +4y-8y2"=32, 6) x’-)"—6x=0.
7.6.  a)x’-2 +7+22=0, 6) 27 +4z—6y—-20=0.
77.  a)xX’+y+3x+5p-42=0, 6) y'=4x+1.

3apava 8. [MocTpouThb KpUBYIO B NONAPHLIX KoOpaMHaTax:
6.1 p=2 cos (p —n/4)-2. 6.2. p=sing + cosp .
6.3. p=3 sin (4¢ —x). 6.4. p=cos (3¢ —2n).
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6.5. p=4 sin (¢ —n)—4. 6.6. p=sin{p+r)-3.

6.7. p=2cos (2¢ —n/4). 6.8. p=+/2sing +2 cos¢.
6.9. p sing =8. 6.10. p=2cos (2¢ —n/4).
6.11. p=¢ —o. 612 p=3cos (¢ +1) +3.
6.13. p= 1/2 sing +/3/2 cosg —1. 6.14. 2p=sin (¢ —n/3)-1.
6.15. 2p=sing +/3cose. 6.16.p=1/3 sing —cosp.
6.17. 3p=sin (@ —n/6)}-1. 6.18. p=cos (6¢ —).
6.19. p=2cos (¢ +m)—/. 6.20. p=sing —2.

6.21. p=1/2 sing —+/3/2 cosg. 6.22. p=4sin (p +n) +1.
6.23. p cosg =3. 6.24. p=¢ *+q+1.

6.25. p+1= (sing+cosep)>. 6.26. I—p= (sing+cosg)’.
6.27. p=sin(6¢ +n). 6.28. p=sing —cos+1/y2

6.29. p’=gp +2¢+1. 6.30. 2p= %( sing ++/3 cose)+/

. Memoduyeckue ykazaHusl K 6bINOAHEHUIO 3adaHull
1.PelleHue cuctem nMHeNHbLIX ypaBHEHUHN.
3apaua 1. MpoBepuTb HEBLIPOXAESHHOCTEL CUCTEMb] NUHERHBLIX
ypaBHeHUIi 1 pelunTs No opmynam Kpamepa.

-1 20
Petuerue. 3anvileM MaTpuly cuctemel 4= 3 1 I|. [poBepsem
-2 10

HEBLIPOXAEHHOCTL CUCTEMBI. [ 3TOro BbiUMCTAeM onpeaenuTent A mMatpuubl

-1 2
-1 2
A pasnoxeHueMm no TpetbeMy ctonbuy:. A=|3 ] =1(—4 5 J:—s;eo.
-2 -1

14

Mo npasuny Kpamepa cuctema nmeeT eAVUHCTBEHHOE pelueHne, KoTopoe

A A A
Haxogutcsi no hopMynam: X, = X', X, = K’. x, = —;—. Onpefenureni A;

nony4alnTcs U3 onpeaenuTens cUcTeMbl A 3amMeHoi i-ro ctonbua crontuom

cBODOAHBLIX YNEeHOB

8 2 0 -1 8 0 |12 08
A, =2 1 H=10, A,=|3 2 Ili=-15, A;=|3 1 2|==25.
I -1 0 -2 1 0 -2 =11
10 15 -25
Haxoaum petiieHue: x,=—3:-*2 xg=~§=i’ X=—o=3

Omeem: x= —2, x5=3, x3=5.

3apaua 2. MCCﬂeﬂOBaTb CUCTEMY W B Cnyyae COBMECTHOCTH pelinTh ee.
3x,+ 2x, - x,; = I;
X, +3x,+2x, = 5;
Sx, 4+ 8x,+ 3x, =1,

X, +x, =1.

Pewerne. Vicnonbaya Teopemy KpoHekepa-Kanennu, nposepum
COBMECTHOCTb CUCTEMBI, '

BeluMcnsem MeTooM OKaMNAKLWMX MUHOPOB paHr MaTpuLibl CUCTEMb!

3 2 -1

] 3 2
A= .

58 3

110

Cpean MUHOPOB 2-ro NopA/Ka eCTb OTIMYHEIe OT HYNA, Hanpumep
M, = d 2 =7 &0

N P '

15



Bce okanMnalowme MuHopbl 3-ro nopsaaka paBHbl

o~
S W
~ s~ W
~ N
=S

Hynio. CriegoBartenbHo, paHr MaTpuubl 4 r,=2.

TeM xe METOAOM BblUMCNAEeM PaHT PacLUMPEHHON MaTpULb!

3 2 -1 1
— 1 3 2 5
A =

5 8 3 11

1 1 0 1

Monyuyaem, yto r 7=2. NMocKonbKyY, r4=r ;= k =2, TO CUCTEMA COBMECTHA.
Uucno Heu3BecTHbIX 71=3>k, no3ToMmy cuctemMa wumeeT OGecuyucrieHHoe
MHOXECTBO pelleHu.

Haxogum oblyee pelseHne cucteMsl.

B kauecTBe 6a3ncHOTO MMHOPa MOXHO B3ATE NGO MUHOP nopsgka k=2,
OTNMYHLIN OT HyfA, Hanpumep, M = ﬁ j‘ . B atom cniyyae 6asncHbIMKA
HEU3BECTHLIMU OKaXYTCA x; U x; , @ x3 — CBOBOAHOE HenaBecTHoe. PelmTb
CUCTEMY — 3TO 3HAYUT BbIPA3NUTL x; U X; YEepes x;

3anucbiBaem YKOpOUeHHYI0 CUCTEMY, PABHOCUNEHYIO 1aHHOM:
3x,+2x,=1-x,,

5 = x,+3x, =5~ 2x,,

{J"J«:J,+2.1ck,—xj =1,

X, +3x,+ 2x
1 2 3 x_;:C'.

rae c - nio6oe aencTBATENLHOE YUCNO.

MonyyeHHylo cucTeMmy peluaem no npasuny Kpamepa:

A=|M|=7,
I+x, 3 I+x
= =7x-7, A,: 3 :—7 14_
"s-2x, j ’ ’ [1 s-ax| Y

16

A A
Otciona x,=-AL=x,-1. x2=f=—x,+2, 20e x,=ceR.
c-1
Omeem: oblee pelieHWe cucTembl X =| -c+ 2|, 2de ce R.

c

2.0nepauuun Hap BeKTOpamu

3apava 3. Haittv np a , ecriu G=4+3j,b=2+2j+k-

. (ab -
Peuerue. 'riJ,,ﬂ=£Tf;—|l. Tak kak BEKTOpbl & W b 3afaHbl B

OpTOHOPMUpPOBaHHOM Basuce, TO (@ b )=x;xa+y; Yotz 2= =4-2+3-240-1=14,

- - 14
Ib':,}x‘?+y2+::‘7 =N4+4+1=3 npga=—.

3
3agava 4. BuMCTUTL  BEKTOPHOE Mpou3BefdeHMe a-25,a+5), ecrm
d=(23b=0-32).
Petiuerine. BocnonbayemMcs CBORCTBOM BEKTOPHOTO Npou3BeaeHns
|a-25,a+b |=ra,aj-2/b.aj+(a6]-206.5]=37a.b]=

)
~.1

2 . - -
}=lli+5j—7k.
2 -3

Omeem: ¢=(11,57).

3. MpsiMble U NAIOCKOCTH
3apnaya 5. [laHb! koopauHaThl BeplunH nupamnabl Aq(3,1,4), As(-1,6,1),
A3(-1,1,8), A4(0,4,-1). Tpebyetcs Halitv: 1) anuvHy pebpa A;A;; 2) yron

mexay pebpamu Aq Az v Ay Ay;3) nnousae rpadu Aq Az Az ; 4) obbem nupamubi;
17



5) ypaBHeHue npaMoi A, A, ; 6) ypaBHeHue nnockocTu A Az Ag; 7) yron mexay
pe6pom Aq Ay M rpaHbio A Az Az ; 8) ypaBHEHUE BLICOTbI, OMYLEHHOR 13
BeplunHLl Ay Ha rpaHb Aq Az A

PeueHite.

2 2 2
, '=«/x +y tzo.

1. AnuHy pebpa A, A, onpegensiem no chopmynam

B Hawem cnyvae 4,4, =(-=4,5,-3).

(445 | = 47+ 67+ (~3)7 =50 =

2. Yron mexay pebpamu As Az n Aq Aqonpeaeniim Kak yron Mexay

BekTopamu 4,4, =(-4.5,-3 ).« AA, =(~33-5), cose (|jj AA)
(—4)(=3)+5:3+(=3)(~3) ___42 ~0.906

3HauuT, cosp =

S v B33y e s w5y ol

3. Mnowans rpaHu Aq Ao Az, NOCTPOEHHOI Ha BEKTOpax 4,4, W A, 4,,

1 L
HaxoauM no opMynam: S=EI[A,A2.A,A3]. A4, =(-4,5-3)

A A, =(-4.0,2)

i j ok
A A )=l 4 5 - 3=107+ 207 + 20F; S—-—2— 107 +207 +20° = 320 /s,
-4 0 2

4. O6bem nupamuabl Halgem no dopMynam:
A A, =(-4.5,-3) A, A, = (-4,0,2) A, 4,=(-3,3-5)

1 1—4 5 -3 ;
zEI(AIAJ.A;Aj»AIA,f)L V=|=|-4 0 2 =IE-(—30)‘=
-3 3 -5

Bamevarue. O6beM Napannenenunefa paseH MOAynio cMeLaHHoro

npousseaeHna BeKTopoB, Ha KOTOPLIX OH NOCTPOEH, KaK Ha CTOpOHax. 3Hak +

18

WM — XapakTepu3ayeT OpUEHTALMIO TPOI KU BEKTOPOB B 3aAaHHOW cucTeme
KoopauHar.

5. YpagHeHve npamoii A;A4 3anuiliem B KaHoHUYeckol hopme
Z-Z )

“Xg _ Y= Jo _ _
m  n  p .fAe §=(mn p) — HanpasnsioLuii BEKTOp NpsAMOi,

A(xgyoze) — TOUKa Ha ITOW NPAMOHN.

B Hawewm cnyyae § = 4,4, =(-3,3,-5), A(3,1,4), cnegoBartensHo,
x-3 y-1 z-4 .
Z3 3~ 5 - YpaBHeHWe Npamoil.

6. YpaBHeHUe NNockocT, NPOXoasALLER Yepes TpK AaHHbIE TOYKH,

onpegensiem no dopmyne (A ( M, 4,4 3)= 0, rae M(x,y,z) — Tekylan Todka

ANOCKOGTY, UMK

x=3 y-y, z-z x—3 y-1 z-4
X,—  Y.-=y zZ,-z|=0= | -4 5 -3|=0>
X;=X, Vi~V Z3-% -4 0 2

10(x=3)+200—1)+20(z—4)=0, x+2y+2z-13=0.
7. Yron mexay npamoit M NNOCKOCTbIO HaXxoaumM no hopmyne

(s.1)

S'N(P_H H ,Tie § — Hanpasnsouwmi BekTop NpaMoi A Ay,

11— HopMmanbHbIA BeKTOp NNOCKOCTH,

B Hawem cnyyae S =(-3,3,5), 1=(1,2,2) .
(—3+6-10) 7
NZENCINET Y

8. YpaBHeHue BbICOThI, ONYWEHHON -U3 BeplulHbl As Ha TpaHb Ay A; As,

sing= =0,356,

onpefenseM Kak ypaBHeHWe npsiIMOii, npoxogslier 4epes Touky As(0,4,-1)
NepneHavKYIIRPHO MocKocTh Ay Ap As, ypasHeHue KoTopon x+2y+2z—-13=0. Mo
YCNoBWI0 NepneHauKyNApHOCT NPAMON M NITOCKOCTM UMeeM 5 =Axi (A MOXHO

19



-

y—-4 z+1

nonoxwutb paeHbiM 1). CnegosartensHo, ~ = =7 = — ypaBHeHWe MCKOMOM

1 2 2

BbICOThI.

4. Kpusble U NOBEpPXHOCTU BTOPOTO NOpAAKa
3apgaua 6. [ocTpOMTL Ha NMOCKOCTKH KPUBYIO, NPUBEAA €€ YpaBHeHMe K
KaHOHKMYeCKOMY Buay: 524930+ 18y+9=0.

Petuerue. Tak Kak B 06LLeM YpaBHEHUM KPUBOW OTCYTCTBYIOT UMeHsl,
cofiepxallpe NpousseieHne xy, TO 3T0 YpaBHEHe NPUBEAETCS K
KaHOHUYECKOMY BUY AOMONHEHWEM 0 NOMHOIO KBaapata Mo Kaxioun
NEpeMeHHONM  S(X'—6x+9)—45+9(y +2y+1)-9+9=0,

_? 2
wnm S(-37+9(+1)’=45. Otkyna ""—;’—+0’_§”-=;
CrenoBaTenbHO, UCXOAHOE YpaBHEHWE ONpeaensaeT rmiic ¢ LeHTpoM B
Touke (3,~1). Ocu aToro annunca napanfenkHbl OCAM KOOpAUHAT a=3,
b=4/5(puc.1).

y Y A

v

Puc.1 Puc. 2
3apgaua 7 peluaercs aHanormyHo.

5. NMonApHkle KOOPAUHATBLI

3apaua 8. MocTpouTb KpUBYIO B NONAPHLIX KoopAuHaTax: p=cos(6¢ ~3m).

Pewerime. MocTpoum cHavana rpaduk p=cos6e . 310 B-nenectkoBas poaa,

BMUCAHHAA B €VUHUYHYIO OKPYXHOCTL. HallgeM TOUKK nexatlue Ha OKPYXHOCTH,
20

peluan ypaBHeHUe cos6p=]/ = ¢ = wk/3, v rpaHuLbl NeNecTKoR, pewas

ypaBHeHne cos6p 20 => -Eink<6p<Sink = -+ Mo T T
2 2 12°6 1276

Tak kak p=cos(6(p —n/2)), TO UCXOAHaA NUHKA NonyyaeTcs U3 6asooii

NOBOPOTOM Ha yron /2 NpoTUB YacoBoit cTpenku (puc. 2).
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